bunem 9. QYucno e
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Teopema 9.1. CymecTByeT npejes nocjenopareabnoctu (1 + ;)"

JoxazaTenbcTBo. CHayana 10KaKEM JEMMY

Jlemma 9.1. (HepaBencTBO bepuyaiau). Ecimma > -1, 10 (1 +a)" > 1 + na.

JMoka3aTenbceTBo. Mcnonb3zyem MeTo1 MaTeMaTndeckoi nHaykuuu. [lpun = 1
umeeM: (1+a)l=1+1"-aq,

l1+a=1+a.
IIpeamonosxkum, uto npu n = k HepasencTso BepHo: (1 + a)* > 1 + ka. Torna
mpun = k + lumeem: (1+ a)*1 = (1+a)1+a)* > A +a)(1 +ka) =1+
(k+ 1)a+ ka? > 1+ (k + 1)a. HepaBeHcTBO 10Ka3aHO.
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YrtoObl T0Ka3aTh CcymecTBoBaHuE npeaena lim (1 + ;), paccMOTpUM
n—-oo
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nocieA0BaTeIbHOCT Y, = (1 + ;)"“. J1J1s1 4JI€HOB 3TOM MOCIIEOBATENHHOCTH

NPUMEHUM HEpaBeHCTBO bepHysuin, 0003HaUMB a = IIPY 3TOM OYEBHUHO,

n2-1’
qyroa > —1.
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Takum 00pazom, !> 1. Tax xax Yo > 0,T0 V1 = Yn, IOITOMY

n

paccMaTpuBacMas 1oCI€J0BaTCIbHOCTD Y6BIB8,CT M OrpaHNMYcHa CHU3Y. 3Ha‘II/IT,

cymecTsyet npenien lim y, = lim (1 + %)n“.
Tak kak lim (1 + %) =1, tou lim (1 + —) 1 = 1. CnenosatensHo,
n—oo n—->0o

3 lim (1 + 29" = lim (1 + )™ lim (1 + )~
n—-oo n n—-oo n n—oo n

Takum ob6pazom, e = lim (1 + %)"
n—oo



. 1.1
Teopema 9.2. Umeet mecTo paBeHcTBO e = lim (1 + ;)x.
X—00

Jloka3aTesbCTBO. (Ha ok3amene neobsa3amensHo e2o 3namov. 3Hanms Ha00

Gdopmynuposxy. Ilpusedeno 011 unmepecyromuxcsa Mamemamuxoi)

1.  JlokaxxeMm cHauana, 9yto lim (1 + x)x =e
x—+0

1 1
O603HaunM 3a 7 eI YacTh OTHOIIICHUS —n= [;] Torna cripaBe1yiuBO

1 1 1
HEPABEHCTBO: N < [;] < n + 1. Ilepenuiiiem ero B BUje - > x > ——r Torma 1+

L 1 Ln % ln+1
n+1<1+xS1+n.HpH3T0M(1+n+1) <(1+x) <(1+n) ,

1 1 1 1\" 1
(1+ m)n+1 - (1 + m) <(1+x)>x< (1 + ;) -(1+ ;). B noxy4yenHom

HEPaBEHCTBE JIeBas U MpaBas YacTH CTpeMATcs K e, T.K.(1 + - )"+1

e,(1+$)_1—>1,(1+%)n—>e,(1+%)—>1.

Takum 00pa3om, o TeopeMe ‘o 3akaToi nmepemMeHHoin” 7.3 mogydaem, 4To

xlirfo(l + x)x =e.

1
2. JloxaxeM Ternepb, 4TO limO(l + x)x =e.
x—-—

1 _1 1
O6o3naunm y = —x. [lonygaem, uto (1 +x)x = (1 —y) v = (1%)3’ =

y

(1 y+y)y =1+ —)3’ Bripaxenue v +0 mpu x = —0. O6o3HauuB t =

1
1-y

t+1

=1+¢t)c —(1+t)t 1+

IR

noxydaem, uro t — +0,y = ﬁ Torza (1 + ﬁ)

1
t). [lonydyennoe Beipakenune crpemutcsa k e mpu t = +0, T.x. (1 + ¢)r —

e,(1+t) —» 1. Teopema moka3aHa.



